

s rozsvícenou lampičkou. V této situaci jsme si s Beatkou povídali o jejích obavách a o tom, jak obvykle překonává strach z tmy. Beatka sama navrhl, že by jí mohl pomoci rozsvícený mobil. Ostatní děti jí okamžitě nabídky své mobily, a ona si vybrala ten s obrázkem Hello Kitty.

Celou situaci jsme probrali s průvodkyní, která pochopila Beatčinu potřebu a dovolila jí

mít mobil rozsvícený během prohlídky. Beatka nakonec prohlídku zvládla skvěle a dokonce na chvíli schovala mobil do kapsy, když jsme zkoušeli absolutní jeskynní tmu. Byli jsme na Beatku velmi hrdí a těšíme se na další léto, kdy budeme opět překonávat nové výzvy a zdánlivé maličkosti společně.

Martin Klodner

HŘIVNA

Informační čtrnáctideník

ŘK farnosti Semily

Číslo 21 20. října 2024

Římskokatolická farnost – děkanství Semily, Komenského nám. 125, 513 01

Děkan: R. D. Jaroslav Gajdošík, tel. 739 909 500

www.farnost.semily.net

Bohoslužby v Semilech se konají v děkanském kostele sv. Petra a Pavla (KO), v kapli sv. Zdislavy na faře (KA), ve filiálním kostele Umučení sv. Jana Křtitele na Koštofranku (KK), v domově důchodců (DD), v kapli sv. Antonína v Chuchelně (CH).



Farnost sv. Petra a Pavla

AKTUÁLNÍ INFORMACE

TÝDEN MODLITEB ZA ZEMŘELÉ 1. – 8. 11. 2024

Při bohoslužbě za zemřelé 2. 11. 2024 v kostele na Koštofranku budeme číst jména našich zesnulých. Seznam těchto jmen bude vyvěšen v kostele, prosím o kontrolu a případné doplnění.

Získání plnomocných odpustků

Odpustky je schopen získat každý křesťan, který není vyloučen z církve, a je ve stavu milosti posvěcující, tedy bez těžkého hříchu. Zároveň se vyžaduje všeobecný úmysl získat odpustky a vykonání úkonů v určené době a předepsaným způsobem. Plnomocné odpustky pro duše v očistci může získat každý pouze jednou denně, a to během týdne modliteb za zemřelé, v tzv. dušičkového oktávu; mimo tento týden pak lze získat odpustky částečné.

Podmínky pro získání plnomocných odpustků:

1. možnost (1.11. a 2.11.)

Svátost smíření + svatě přijímání + modlitba na úmysl Svatého otce (např. Zdrávas Maria nebo jiná modlitba dle vlastního výběru) + návštěva kostela a přítom se pomodlit modlitbu Páně (Otče náš) a Vyznání víry.

2. možnost (1.11. – 8.11.)

Svátost smíření + svatě přijímání + modlitba na úmysl Svatého otce (např. Zdrávas Maria nebo jiná modlitba dle vlastního výběru) + při návštěvě hřbitova modlitba za zemřelé, stačí i v duchu.

Svátost smíření není nutné přijímat každý den. Stačí ji přijmout před začátkem týdne modliteb za zemřelé, v jeho průběhu, nebo i v nejbližších dnech po jeho skončení. Naopak svatě přijímání, modlitba na úmysl Svatého otce a další podmínky je nutné splnit každý den, kdy chceme plnomocný odpustek získat.

Možnost přijetí svátost smíření v semilské farnosti v období modliteb za zemřelé:

Pondělí	28. 10.	15.00 – 17.30	na faře
Úterý	29. 10.	15.00 – 17.30	na faře
Středa	30. 10.	15.00 – 17.30	na faře
Pátek	1. 11.	14.00 – 16.00	na faře

Hřivna – informační čtrnáctideník vydává ŘK farnost Semily pro vnitřní potřebu. Uzávěrka tohoto čísla: 17. října 2024. Uzávěrka následujícího čísla: 31. října 2024. Redakce a grafická úprava: M. Kraus. Imprimatur: R. D. J. Gajdošík. Jednotlivé příspěvky zasílejte na adresu kraus.matej@seznam.cz, a to nejpozději do dne uzávěrky dalšího čísla.

Pořad bohoslužeb ve farnosti ve dnech 21. 10. – 3. 11. 2024

21. 10. Po KA 18.00 za dar uzdravení pro dceru Aničku

22. 10. Út – – –

23. 10. St KA 08.00 za † Milana Váchalíka

24. 10. Čt KA 08.00 za †† Márii a Ferdinanda

25. 10. Pá KA 18.00 za †† Karolinu a Jána a jejich děti

26. 10. So DD 13.30 za farníky

KA 18.00 za zdraví a Boží pomoc pro manžele Menšíkovy

27. 10. Ne 30. neděle v mezidobí

KO 08.30 za †† z rodů Tomíčkových, Stehlíkových, Kubíkových a Starcových

28. 10. Po Svátek sv. Šimona a Judy, apoštolů

KA 18.00 za †† Štefana a Annu Hucanovy

29. 10. Út KA 18.00 za † Veroniku

30. 10. St KA 08.00 za † Izidora

31. 10. Čt KA 08.00 za † Františka

1. 11. Pá Slavnost VŠECH SVATÝCH

KA 08.00 za †† rodiče

KK 18.00 za † Jiřího Jandu

2. 11. So VZPOMÍNKA NA VŠECHNY VĚRNÉ ZEMŘELÉ

KA 08.30 za duše v očistci

DD 13.30 za farníky

KK 18.00 za zemřelé

3. 11. Ne 31. neděle v mezidobí

KO 08.30 za †† Annu a Karla Petrovy a za †† rodiče Jaroslava a Jaroslavu Hlavovy

Poutní rokokový hřbitovní kostel Panny Marie v Klášteřci nad Ohří zasvěcený **Navštívení Panny Marie**, bývá uváděn i jako kostel **Panny Marie Utěšitelky** či **Ochranitelky**, se nachází v severozápadní části města.

Výstavbě kostela předcházelo uctívání sošky Panny Marie, které byly připisovány zázračné schopnosti. Dřevěná gotická socha Panny Marie byla původně ve farním chrámu Nejsvětější Trojice. Tuto sochu koupil kolem roku 1650 zdejší farář Daniel Heiden spolu s obrazem Panny Marie za 30 říšských tolarů od kláštera sv. Tomáše na Malé Straně v Praze. Brzy po přenesení sošky do Klášteřce začali farní kostel navštěvovat zejména lidé trpící očními chorobami a mnozí zde našli nejen útěchu, ale i uzdravení. Papež Klement IX. (1667–1669) navíc vydal celou řadu odpustků, zvláště pak na den svátku Navštívení Panny Marie. Když byl tento farní kostel v letech 1665–1670 stržen a na jeho místě postaven nynější barokní chrám (dle plánů C. Luraga), byla milostná socha dočasně umístěna v Mikulovicích v postranním oltáři tamního kostela sv. Mikuláše. I zde se projevovalo její blahodárné působení. Přenesení sošky do Mikulovic nesli klášteřečtí farníci s velkou nelibostí a domáhali se vrácení sošky do Klášteřce. V té době trpěl hospodářský hejtman panství Johann Egermann očním neduhem a pro své uzdravení se rozhodl podniknout pouť do Mikulovic. Během mše mu připadlo, že se soška pohnula směrem ke Klášteřci. Po mši pak bylo skutečně zjištěno, že je soška ze svého místa posunuta. Poté se věřícím podařilo získat souhlas církevní i světské vrchnosti a slavnostním procesím přenést sošku do tehdejší hřbitovní kaple v Klášteřci, kde pro ni dal J. Egermann předem zhotovit oltář. Slavnostním procesím sem byla přenesena soška Panny Marie na své místo na novém oltáři. Slavnosti se zúčastnilo několik tisíc lidí. To se stalo

roku 1683. Uctívání sošky Panny Marie stále rostlo a z klášteřecké hřbitovní kaple se stalo stále více vyhledávané poutní místo. To s sebou přinášelo i peníze z darů a obětí poutníků. V roce 1712 bylo rozhodnuto starou hřbitovní kapli zbořit a na jejím místě postavit velký kostel. Vybraných peněz ale zatím nebylo tolik, a tak byly použity na důkladnou opravu hřbitovní kaple. Opravená kaple byla 15. srpna 1714 znovu vysvěcena. Roku 1725 byla přistavěna věž. Uskutečnila se také první sbírka na nový kostel. Kaple v letech 1764–1765 dostala čestný název Panny Marie Utěšitelky. V této době přistupovalo v Klášteřci v oktávu tohoto svátku na 14 000 věřících ke svátostem. Kaple byla obnovena v roce 1825.

Kostel stojí na místě původní staré hřbitovní kaple z období kolem roku 1500. Byl postaven v letech 1743–1760 a je dílem Jana Kryštofa Kosche. Vzorem byl Koschovi kostel Jana Nepomuckého na Novém Městě v Praze. Hránolové věže s cibulovými báními přibýly ke stavbě až později, a to v roce 1831. V kostele jsou nástropní fresky z roku 1789. Dominantou kostela je pozoruhodná nástropní freska s názvem Tajemství sv. Růžence, jejímž autorem byl malíř Josef Hager. Fresky v lodi na kruchtě zobrazují Zázraky Panny Marie, Narození Panny Marie.

Jedním z hlavních prvků vybavení kostela je socha Panny Marie, která se nachází v prostoru kněžiště. Dalším velmi cenným exponátem je dřevěná soška Panny Marie z 15. století, která je zavěšená nad hlavním oltářem v prosklené skříni. Na bočních oltářích jsou původní sochy sv. Barbory a sv. Vincence, které doplňují sochy andělů.

Kostel Panny Marie Utěšitelky je v současné době opravený a slouží veřejnosti, bohoslužby se zde konají ve všední dny v letním období.

Potravinová a materiální pomoc má za cíl zmírňovat extrémní formy chudoby. V oblasti potravin je krátkodobým řešením krizové situace, která vyplývá ze skutečnosti nedostatku jídla.

V rámci potravinové a materiální pomoci jsou poskytovány zejména základní trvanlivé potraviny (např. konzervy, těstoviny, mouka, kečup apod.), vybrané drogistické zboží, příležitostně potraviny určené k rychlé spotřebě. Mimoto jsme často schopni vybavit domácnosti použitým, ale funkčním nábytkem, základními spotřebiči a zařízeními, kuchyňským a jídelním vybavením apod.

Tato nenáročná služba je poskytována na základě osobní zkušenosti s uživateli, na základě doporučení městského sociálního odboru, příp. na základě jiných doporučení. Při poskytování pomoci se vždy přihlíží k rodinné i osobní situaci uživatelů, k jejich stravovacím návykům a jejich potřebám

Občas k nám přicházejí potraviny, se kterými není pro naše uživatele tak jednoduché vařit. Proto na charitním facebooku občas zveřejňujeme recepty a návody, jak uchovat neobvyklé ovoce či zeleninu. Velmi oblíbeným receptem v rodinách se tak stala krémová polévka či pečená cizrna jako chipsy. Jsme rádi, že přinášíme do rodin nové chutě a naše rodiny se lépe stravují. Naším zájmem je zprovoznit cvičnou kuchyni, kde bychom s klienty mohli zkusit i vařit právě z potravin, které běžně dostáváme. Pokud je některých čerstvých potravin takové množství, že není možné je okamžitě spotřebovat, snažíme se je zužitkovat jinak – pečivo sušíme a poté meleme strouhanku, sušíme ovoce apod.

Charita Semily je členem Potravinové banky Libereckého kraje, z.s., zapojuje se do potra-

vinových sbírek a přijímá konkrétní dary zejména trvanlivých potravin a drogerie. Současně je rovněž součástí projektu *Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám III*, jehož předmětem je zajištění potravinové a materiální pomoci, která je osobám z cílových skupin projektu distribuována prostřednictvím partnerských organizací a jejich zapojených subjektů. Společně s distribucí pomoci jsou podpořeným osobám poskytována doprovodná opatření s cílem přispět k dlouhodobějšímu řešení jejich nepříznivé životní situace. Předměty materiální pomoci jsou výhradně otázkou darů fyzických, případně právnických osob.

I malé vítězství může znamenat velký krok vpřed

Během letních prázdnin roku 2023 jsme v rámci našich aktivit pořadali řadu výletů a také příměstský tábor. Jedním z našich nejzajímavějších příběhů je příběh pětileté Beatky, která s námi od prvního dne prožívala své malé, ale významné dobrodružství.

Beatka byla zpočátku velmi bojácná. Nechtěla se pouštět do neznámých aktivit a často ji musela doprovázet jedna z našich pracovník, která jí trpělivě vysvětlovala a pomáhala překonávat obavy. Na prvních výletech se Beatka bála cestovat autobusem a dokonce se vyhýbala vstupu na rozkvetlou louku. Postupně však díky trpělivé podpoře překonávala své strachy. S každým výletem rostlo její sebevědomí a postupem času se z ní stala dívka, která dokázala podporovat i nově přichozí děti.

Na poslední výlet jsme se vypravili do Bozkovských jeskyní. Beatka se již bez obav vydala na cestu autobusem. Avšak cestou nám prozradila, že se velmi bojí tmy a doma spí jen

